
1. 어떤 정수의 2 배에서 4 를 빼면 8 보다 작고, 그 정수의 3 배에서 5 를
빼면 7 보다 크다. 어떤 정수는 얼마인가?

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9



2. 현재 승철이의 통장에는 45000 원이 들어 있다. 매월 5000 원씩 저
금한다고 할 때, 예금액이 80000 원을 넘기는 것은 몇 개월 후부터
인지구하여라.

답: 개월



3. ‘무게가 3kg 인 물건 x 개를 500g 인 바구니에 담아 전체 무게를 재었
더니 15kg 를 넘지 않았다.’를 부등식으로 나타내면?

① 3x + 500 < 15 ② 3

Å
x +

1

2

ã
< 15

③ 3x +
1

2
< 15 ④ 3x + 500 < 15000

⑤ 3x +
1

2
≤ 15



4. 다음 중 방정식 2x − 3(x − 4) = 8을 만족하는 x의 값을 해로 갖는
부등식은?

① 2x − 4 < 4 ② 4(x + 1) − 3 ≤ 2(x + 4)

③ 3x + 5 > 5x + 3 ④ 2x + 3(x − 4) < 2(x + 1)

⑤ −2x + 5 ≥ 0



5. 0 < x < 1일 때, 다음 중 옳은 것은?

① x = x2 ② x >
1

x
③ x <

1

x

④ x ≤ x2 ⑤ −x < −1



6. −11 < 3a − 5 < 7, − 5 < 2b + 9 < −1 일 때, a − b 의 범위는?

① −9 < a − b < 3 ② −3 < a − b < 3

③ −9 < a − b < −1 ④ 3 < a − b < 11

⑤ −3 < a − b < 11



7. 일차부등식
x − 2
3
− 5x − 3

4
< 1을 풀면?

① x > −1 ② x < −1 ③ x > 1

④ x < 1 ⑤ x > −29
11



8. 일차부등식 ax+2 ≥ 3 (4 − x)+3 을 만족하는 가장 큰 수가 −5 일 때,
a 의 값을 구하여라.

답:



9. 부등식
x + 1

3
+

1

6
(a − x) ≥ −1

3
의 해가 x ≥ −21 일 때, a 의 값은?

① 13 ② 15 ③ 17 ④ 19 ⑤ 21



10. 두 부등식 7x +
7

3
< 4x − 2

3
, ax − 1 > −2x + 5의 해가 서로 같을 때,

상수 a의 값은?

① −2 ② −4 ③ −6 ④ −8 ⑤ −10



11. A, B 두 음악 다운로드 사이트 한 달 사용요금이 다음과 같을 때, A
사이트를 선택하는 것이 유리하려면 몇 곡 이상의 음악을 다운로드
받아야 하나?

① 24곡 이상 ② 25곡 이상 ③ 26곡 이상

④ 27곡 이상 ⑤ 28곡 이상



12. 밑면의 반지름이 4cm 인 원뿔이 있다. 이 원뿔의 부피가 160πcm3

이상이 되려면 원뿔의 높이는 몇 cm 이상이어야 하는가?

① 10cm ② 20cm ③ 30cm ④ 40cm ⑤ 50cm



13. 200L 의 물을 담을 수 있는 통이 있다. 처음에는 분당 8L 의 속도로
물을 채우다가 분당 16L 의 속도로 물을 채워 물을 채우기 시작한 지
20 분 이내로 가득 채우려고 한다. 다음 중 분당 8L 의 속도로 채울 수
있는 최대 시간을 구하면?

① 5분 ② 10분 ③ 15분 ④ 20분 ⑤ 25분



14. A 마을에서 14km 떨어진 B 마을로 가는데, 처음에는 시속 5km 로
걷다가 도중에 시속 4km 로 걸어서 B 마을에 도착하였다. 9 시에
출발하여 12 시이내에도착하였다면시속 5km 로걸은거리는몇 km
인가?

① 9km 이하 ② 9km 이상 ③ 10km 이하

④ 10km 이상 ⑤ 10km



15. A 중학교는 점심 시간이 1시간이다. 이 학교에 다니는 칠칠이는
등교할 때 준비하지 못한 학습 준비물을 점심 시간을 이용하여 시속
4km로 걸어서 문방구에서 준비하려고 한다. 학습 준비물을 사는데
30분이 걸린다면 학교에서 몇 km 이내의 문방구를 이용하면 되는지
구하여라.

답: km이내



16. 일차부등식
x − a
3
≥ x − a를 만족하는 자연수 x의 값이 3개가 되도록

하는 정수 a 의 값을 구하여라.

답:



17. 40 개가 들어 있는 복숭아를 상자당 20, 000 원에 5 상자를 사고, 운
반비로 10, 000 원을 지불하였다. 그런데 한 상자에 2 개 꼴로 썩은
것이 있어 팔 수 없었다. 복숭아 한 개에 원가의 몇 %이상의 이익을
붙여서 팔아야 전체 들어간 금액의 20% 이상의 이익이 생기겠는지
구하여라.

답: %이상



18. 10%의 소금물 400g 과 6%의 소금물을 섞어서 농도가 8% 이상인
소금물을 만들려고 한다. 이때, 6%의 소금물을 섞은 양의 범위를
구하여라.

답: g이하



19. 지하철 9 호선이 개통되면 인천공항과 강남을 30 분에 연결한다고 한
다. 9 호선이 통과하는 간이역을 2 분 또는 3 분 거리 마다 설치하려고
할 때, 가능한 간이역의 조합의 개수를 구하여라. (단, 반드시 2 분과
3 분 걸리는 간이역이 1 개 이상 설치되어야 한다.)

답: 개



20. 12% 소금물 300 g에 소금을 더 넣은 후, 더 넣은 소금의 양만큼 물을
증발시켜 농도가 20% 이상이 되게 하려고 한다. 최소 몇 g의 소금을
더 넣어야 하는가?

① 15 g ② 20 g ③ 24 g ④ 30 g ⑤ 36 g


